



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
Ταχ. Δ/νση: Π. Κουντουριώτη 1
Τ.Κ.: 81 100 Μυτιλήνη
☎: 22513 52101-103
☎: 22510 46652
Email: pv@pvaigaiou.gov.gr
URL: <http://www.pvaigaiou.gov.gr>



Μυτιλήνη, 22 Σεπτεμβρίου 2020
Αρ.Πρωτ.:583

ΠΡΟΣ

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη

Κοινοποίηση

Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου
Αστυνομική Διεύθυνση Λέσβου

Κ. Υπουργέ

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε από την πολυήμερη παρουσία σας στην Λέσβο τις προηγούμενες ημέρες, η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στην πόλη της Μυτιλήνης και πέριξ αυτής, εξακολουθεί να είναι επικίνδυνη. Παρά τις φιλότιμες προσπάθειες που καταβάλλει η Ελληνική Αστυνομία και τα συναρμόδια Υπουργεία και παρά την μεταφορά του μεγαλύτερου όγκου προσφύγων και μεταναστών στην προσωρινή δομή του Καρά Τεπέ, τα προβλήματα εξακολουθούν να υπάρχουν και το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών παραμένει σε χαμηλό επίπεδο.

Εκατοντάδες πρόσφυγες και μετανάστες έχουν διασκορπιστεί στην πόλη της Μυτιλήνης, κυκλοφορούν ελεύθερα σε πάρκα, πλατείες και δρόμους. Πολλοί εξ αυτών έχουν βρει καταφύγιο σε σπίτια που έχουν νοικιάσει ΜΚΟ και φιλοξενούνται από ομοεθνείς τους. Καθημερινά δεχόμαστε καταγγελίες από πολίτες που τους βλέπουν να περιφέρονται έξω από σπίτια και αυλές, σε γειτονίες, κοντά σε σχολεία, σε φροντιστήρια, σε χώρους που συγκεντρώνονται παιδιά και μαθητές. Όλοι αυτοί προκαλούν ανασφάλεια στους πολίτες, καθώς ανάμεσα τους πιθανόν να βρίσκονται και κακοποιά

στοιχεία, δεν έχουν ελεγχτεί υγειονομικά και δεν γνωρίζει κανείς αν είναι φορείς του covid 19.

Παράλληλα θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε πως δεκάδες πρόσφυγες και μετανάστες καθημερινά εξέρχονται από την νέα δομή του Μαυροβουνίου, κάνοντας «κατάληψη» στα σουπερ μάρκετ της περιοχής και της πόλης.

Κ. Υπουργέ,

αντιλαμβανόμαστε πλήρως την δυσκολία της διαχείρισης όλης αυτής της κατάστασης από πλευράς του Υπουργείου σας . Ωστόσο πρέπει να αντιληφθείτε πως η Μυτιλήνη και οι γύρω περιοχές της, έχουν «καταληφθεί» και βρίσκονται υπό ασφυκτικό κλοιό προσφύγων και μεταναστών. Οι κάτοικοι διαμαρτύρονται, φοβούνται, ανησυχούν και αισθάνονται πολίτες δεύτερης κατηγορίας μέσα στην ίδιο τους τον τόπο. Πόσο δε μάλλον όταν οι συνθήκες της πανδημίας ενισχύουν τον φόβο ακόμη και για την ίδια τους την ζωή.

Κ. Υπουργέ,

Ζητάμε την άμεση αποκατάσταση της καθημερινότητας και της ασφάλειας των πολιτών. Σας καλούμε να προχωρήσετε άμεσα στην απομάκρυνση προσφύγων και μεταναστών που βρίσκονται εντός του ιστού της πόλης και οι οποίοι δεν έχουν ελεγχτεί υγειονομικά.

Σας ζητάμε να ενισχύσετε με περιπολίες σε όλες τις γειτονιές και σε κεντρικά σημεία της πόλης εμπεδώνοντας το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών, οι οποίοι φοβούνται για τους ίδιους και τα παιδιά τους .

Σας ζητάμε επίσης να περιορίσετε την κίνηση από και προς την νέα προσωρινή δομή του Καρά Τεπέ, επιτρέποντας σταδιακά και κατά ομάδες την έξοδο προσφύγων και μεταναστών από κει.

Οι κάτοικοι της Λέσβου έχουν «πληρώσει» αρκετά τόσα χρόνια και δεν αντέχουν άλλο, πόσο δε μάλλον όταν κινδυνεύουν πλέον οι ίδιοι και τα παιδιά τους.

**Ο Αντιπεριφερειάρχης Μεταναστευτικής Κρίσης
και Αθλητισμού**



Δημήτρης Κουρσουμπάς